

习近平分别会见马尔代夫议长马斯赫、前总统加尧姆

本报马累9月15日电 记者胡英华报道：国家主席习近平15日分别会见马尔代夫议长马斯赫和前总统、执政党马尔代夫进步党主席加尧姆。

在会见马斯赫时，习近平强调，众人拾柴火焰高。我们愿意同国际社会分享中国发展的机遇，合作共赢，共同发展。马尔代夫正积极致力于发展经济、改善民生，充分利用区位优势和自然资源发展海洋经济和旅游经济。中方支持马尔代夫经济社会发展。今天上午，我同亚明总统一致决定，构建中面向未来的全面友好合作伙伴关系，拓展经贸、旅游、基础设施建设、海洋等领域合作，携手共建21世纪海上丝绸之路。希望两国立法机构加强往来，为推进中马关系发挥积极作用。

马斯赫表示，习近平主席对马尔代夫的国事访问成果丰硕。中方始终理解马方发展的实际需要，推动马方关切的一些重大建设项目建设取得积极进展，为马方提供了宝贵支持和帮助，是马尔代夫真诚的朋友和值得信赖的伙伴，令马尔代夫人民难忘。马尔代夫人民感谢中国、热爱中国、钦佩中国，愿意学习借鉴中国的成功经验，同中国加强合作。马尔代夫议会愿意同中国全国人大保持友好交往，为促进两国关系发展贡献力量。

在会见加尧姆时，习近平指出，加尧姆先生是马尔代夫资深政治家，上个世纪80年代访华见过邓小平同志，长期致力于中马友好，为推动中马关系发展作出了重要贡献，我对此表示赞赏。我希望通过这次访问，增进



9月15日，国家主席习近平在马累会见马尔代夫议长马斯赫。

新华社记者 张 铸 摄

两国友谊、互信、合作。希望你继续发挥自身影响力，为推动中马关系发展作出新贡献。中国共产党愿同马尔代夫进步党保持交流合作。

加尧姆表示，我曾两次访

华，同中国领导人建立了深厚友谊。我很高兴看到中关系不断发展，两国人民友谊日益加深。习近平主席同亚明总统就发展两国关系达成许多共识，我和我领导的政党全力支

持并将继续致力于促进中友好合作。

当天，习近平还前往马尔代夫烈士纪念碑致礼。

王沪宁、栗战书、杨洁篪参加上述活动。

一、应马尔代夫共和国总统阿卜杜拉·亚明·阿卜杜勒·加尧姆邀请，中华人民共和国主席习近平于2014年9月14日至16日对马尔代夫进行国事访问。

二、访问期间，习近平主席与亚明总统举行了会谈，会见了马斯赫议长。双方在亲切友好的氛围中就双边关系和共同关心的国际地区问题深入交换意见，达成了广泛共识。

三、双方一致认为，中马建交以来，两国睦邻友好关系顺利发展，互利合作成果丰硕。为进一步提升双边关系水平，造福两国人民，促进本地区和平、稳定和繁荣，双方一致同意建立中马面向未来的全面友好合作伙伴关系。

四、双方同意保持高层交往，加强各层级、各领域对话，鼓励和支持两国政府、立法机构和社会团体开展多种形式的交流合作。

五、双方重申在涉及国家主权、领土完整和稳定发展等重大问题上相互支持。中方坚持不干涉内政原则，支持马方自主选择的发展道路。马方重申坚持一个中国政策，支持中国政府实现国家统一。

六、马方欢迎并愿积极参与中方提出的构建21世纪海上丝绸之路倡议。双方同意加强海洋事务、海洋经济、海洋安全等领域合作。

七、双方同意建立中马经贸联委会机制并在年内召开首次会议，规划各领域务实合作，促进两国经贸关系可持续发展。

八、马方感谢中方长期以来为马经济社会发展提供的无私帮助。中方表示将继续为马经济社会发展提供帮助，鼓励有实力的中国企业赴马投资兴业。中国政府愿意积极考虑为马累-机场岛跨海大桥建设项目提供融资支持。

九、双方高兴地注意到，两国旅游合作发展迅速，增进了两国人民相互了解。双方欢迎《魅力马尔代夫》在华播出，相信这有助于吸引更多中国游客赴马旅游。中方将继续鼓励中国公民赴马旅游，为马方开拓中国旅游市场提供协助，并鼓励中资企业投资马旅游业。马方将进一步完善本国旅游服务，切实保障中国游客在马安全。双方同意建立中国游客在马安全问题的联席会议机制。

十、双方同意继续采取积极措施，进一步促进两国防务、科技、文化、教育、人力资源培训和卫生等领域的交流合作。中方愿通过多种渠道向马方提供更多政府奖学金名额，为马尔代夫公民学习汉语提供协助，在公务员培训方面同马方开展合作。

十一、双方同意进一步加强在联合国等多边组织中的协调配合，密切在气候变化等全球问题上的沟通合作。中方愿意在应对气候变化问题上向马方提供人力资源培训和物资方面的帮助。中方欢迎马尔代夫多年来在对小国有重要意义的问题上发挥重要作用，并将继续同马方在国际场合就这些问题加强协调。

十二、马方希望加强与上海合作组织合作，中方对此表示欢迎。马方赞赏中方为南盟发展所做贡献，支持中国提升同南盟关系。

十三、习近平主席对亚明总统、马尔代夫政府和人民的热情友好接待表示感谢，并邀请亚明总统在双方方便时对中国进行国事访问。亚明总统愉快地接受了邀请。

(新华社马累9月15日电)

四川眉山：

“四个回应”晒问题 “立说立改”兑承诺

本报讯 记者钟华林、通讯员姚永亮报道：“全市各区县企业特种设备作业人员参加培训时，培训费用高，培训不方便，希望有关部门予以解决。”“质监部门通过降低培训费，把培训班办到园区等措施，以方便企业和受训人员。”这是8月28日，四川眉山市委机关报《眉山日报》头版“整改进行时：晒问题、兑承诺”专栏中的部分内容。

像这样的亮相，在眉山已不是第一次了。6月25日，眉山质监局就曾在《眉山日报》“晒问题”：“一台新买的秤才70元，而检定费却要花100元，收费不合理，这个年检有啥子意义？”6月16日，在党的群众路线教育

实践活动征求意见阶段的一次座谈会上，有群众向眉山市质监部门提出了意见。

据悉，按照2003年7月四川省物价局、财政厅、质监局联合下发的《关于计量检定收费标准的通知》中规定，“电子台秤最低的检定费用标准为120元”。“为什么降低了收费只收100元，有的群众还有意见呢？这说明我们的工作离群众满意还有差距，必须回应群众意见‘立说立改’。”眉山质监局局长王绪说。

很快，眉山质监局迅速组织力量进行认真调研后，出台了两项计量惠企惠民减负举措：一是对眉山中心城区集贸市场的计量器具进行免费检测；二是降

低涉及民生和安全的企业计量器具检定收费，最高降幅达50%。

如今在眉山市，像质监部门一样敢于向群众“晒问题、兑承诺”，以整改成效取信于民，正成为全市上下践行群众路线的自觉行动。

第二批党的群众路线教育实践活动开展以来，眉山市坚持“四个回应”晒问题，“立说立改”兑承诺。即按照“回应征求到的群众意见、回应对照检查材料查摆的突出问题、回应专题民主生活会提出的批评意见、回应上级党组织和督导组点明的问题”，并认真制订班子整改方案、个人整改清单，明确整改的任务书、时间表、责任人和路线

图，同时重点抓住事关群众切身利益、群众反映强烈、通过努力能够解决的1至2个具体问题，通过媒体渠道或者以市、县群众路线教育活动公开等方式“晒”出来，面向社会做出整改承诺，在群众监督下推进整改落实。

眉山市委书记李静说，“通过媒体公开等方式把问题‘晒’出来，目的就是要把我们的整改落实情况置于群众监督之下，通过‘立说立改’，让干部真正转作风、受教育，让群众能看到变化、得到实惠。”

据统计，眉山市各级单位共征求意见建议8.5万多条，归类梳理后已“晒”出事关群众切身利益的问题869个，已经整改到位312个。其中市级媒体设立的“整改进行时：晒问题、兑承诺”专栏，已“晒”出区县和市级部门问题22个，全部整改落实到位。仁寿县主动晒出并承诺整改乡镇安全饮水难问题，今年全县就筹集资金10.6亿元，建设“一洞五厂六线”，让每个乡镇都通上了自来水，结束了50多万群众常年喝苦咸水的历史。

程，涉及房屋拆迁、土地赔偿等诸多事务，牵涉范围广、项目资金多，与群众的切身利益紧密相关。在铁路建设沿线的17个乡镇，民生项目监督特派组采取事前介入、事中监督、事后检查的原则，利用随机抽查、明察暗访、走访农户、实地查看、召开座谈会等方式对征地拆迁、资金补偿、干部履职和重大事项决策等情况实施全程监督，还畅通信息交流渠道，最大限度地反映群众诉求。民生项目监督特派组共监督金额4.17亿元，化解矛盾纠纷22起，挽回群众用地195亩，使得项目建设顺利进行。

毕节市委常委、纪委书记蒋兴勇告诉记者，“民生项目监督特派组设立后，实现了‘三个为主’的转变：一是乡镇纪检监察体制和运行机制从双重管理向垂直管理为主转变，二是工作重点从常规领域向民生领域为主转变，三是监督方式从内部监督向外部监督为主转变，真正解决了乡镇纪检监察干部‘我是谁’、‘为了谁’、‘依靠谁’的问题。”

贵州毕节：

创新机制严监督 群众利益有保障

本报讯 记者王新伟、通讯员张道显、何逆报道：今年6月，贵州省金沙县民生项目监督员杨波来到八一村，对金石供电线路改造引发的一起纠纷进行处理。金石线建设途经村民李德勇家时，施工方在未经他同意的情况下，在其林地砍树作为修建铁塔底座的支柱，但承诺的土地征用款和被砍树木补偿却迟迟没有兑现。经过监督员杨波的监督、磋商，施工方在第二天就支付给李德勇5000元补偿款，并多付500元作为违约金和土方回填工时费。

这仅仅是毕节市乡镇民生项目监

特派组服务群众的一个缩影。从2013年4月起，毕节市按照“市级统领、县区管理、乡镇设置”的原则，在全市范围内设立了261个乡镇、街道、管理区民生项目监督特派组，专门监督检查民生政策的贯彻落实情况。该市还赋予特派组独立办案、巡查督办、事项报告等权力，并将乡镇纪检监察组织的人权、事权、财权收归县区纪委监委统一管理。

乡镇民生项目监督特派组设立一年多来，查处了一批侵害群众利益的行为：全市共立案610起，问责341人，党政纪处分561人，其中科级以

上干部29人，移送司法机关16人，涉案金额2134万元。最大限度地保护群众利益。

乡镇纪检监察力量薄弱，不敢监督或者监督流于形式是通病。毕节市乡镇民生项目监督特派组成立后，明确规定“乡镇纪委书记不再分管纪检监察工作以外的其他工作”，让乡镇纪检监察机关回归本位。一年多来，毕节市乡镇一级发生的违纪案件90%以上都由民生项目监督特派组独立查办，特派组向乡镇党委政府督查整改问题1407个，件件得到落实。

织毕、织纳铁路是国家重点工

本报讯 记者单保江、通讯员张琦报道：“在同一个办税大厅就能缴国税、地税，不用到处跑，还能直接刷卡，方便多了。”9月5日，在山东省沂源县国税地税联合办税大厅，刚刚办完税的个体户任守刚满意地告诉记者，“以前办完所有手续最快也得一上午，现在只用10分钟。”记者发现，大厅内缴税人员虽然接踵而至，但因为合署办公后节奏快，服务好，基本上没有排长队现象。

自第二批党的群众路线教育实践活动开展以来，沂源县税务系统把“为民、务实、清廉”落到实处，以国税地税通力协作为切入点，

推进国税地税联合办税工作，全方位构建起协作办税机制，此举使征管资源配置更合理，税收征管效率大幅提升，税收服务质量更优良，实现了国税、地税、纳税人三方共赢。

地税办税服务大厅负责人杨恩东向记者介绍，大厅分为咨询辅导区、办税服务区、24小时自助办税区、取表填单区和等候休息区5个功能区域，共有16个窗口和1个备用窗口，每个窗口“一人双机双屏双系统”，一键切换国税地税交税平台。在窗口设置上，采取国税地税人员交叉的方式，既满足了国税地税业务的衔接与配合，又方便了工作人员相互学习、相互交流。

目前，该县国税地税联合办税大厅承担着国税5000余户、地税8000余户纳税人的税务登记、文书受理、申报征收、发票发售及代开等工作，国税局6类88项税收业务和地税局12类106项税收业务在此实现了“一站式”服务。“联合办税不仅方便了纳税人，同时也降低了税务部门在人员、设备、场所、文书等方面的成本，优化了人力资源配置。”杨恩东说，两税缴纳不仅要“一厅通办”，下一步还将实现“一窗通办”，进一步降低征收成本、堵塞税收漏洞，构建纳税服务“大窗口”。

纳税

一个

通力

三方